[lognporpamMmmbl — napamMeTpbl
Apyrux nognporpamMmm.
YKasatenu Ha pyHKUuu B Cn

nekuusi Ned



B kakux 3agavyax ncnonb3yroTcA
noanporpammsbi-napameTpsbl (B Cu cdbyHKUMK-
napamMeTpbl)?

« Korga HeKOTOPbIN anropmuTM, ONMMCaHHbLIU Kak
nognporpamma, NnpUuMeHUM K MHOXECTBY anropntMos,
KaXObl U3 KOTOPbIX TakKke 3agaeTcs nognporpaMmmMon.

e Knaccuyeckue npumMmepbl Takux CUTyauun garT
4yucneHHble MeToabl. B nognporpammax YMcneHHbIX
METOLOB (BblYMCNEHNA OnpeaerieHHOro nHTerpana,
HaxoXXOeHMA 3KCTPEMYMOB U Hynen PyHKUMW, BbiBOAA
rpaoukoB, NMMHUI YPOBHS, Tabnnuy yHKLNI)
obpabaTtbiBaeMble (PYHKLUM 3a0al0TCA KaK napamMeTpbl.

* BO3MOXXHOCTU UCMNOSb30BaHUA NapamMeTpoB-
noanporpamMm UMELOTCH BO BCEX anNroOpUTMUYECKNX
A3blKax, NpegHasHa4YeHHbIX Ans peLleHus
BbluncnnTenbHbIX 3agadv (CU, ®opTtpaH, [Nackanb,
Matnao, ...).



CpenctBa CU ana paboTtbl ¢ nognporpamMmmamu-
napamMeTpaMu: yKasaTesriu Ha (pyHKLUIO

CKkobkum obasartenbHbl, YTOObI * HE OTHOCUNAach K
nny dpyHkumn. donyctumo: tmn™ (
*ums_pyHkyuu(c_¢p_n)

* YKasaTesnb Ha

muri TIUCOK ¢hopMaribHbIX napamempos)

Mo umeHn oyHKUMKM onpefenseTcd agpec ee Havarna (TOYKM BXoda) Kak ykasaTtenb
Ha OYHKLMIO.

« B cnucke dpopmarbHbIX napameTpoB OCHOBHOW (OYHKLUMN NPUBOAUTCA MOSHbIN
3arosioBOK yKasaTtend Ha popmMarnbHY0 PYyHKLUMIO (BO3MOXHO, 6€3 nMeH dhopmaribHbIX
napameTpoB):
mun (*ums_gbopmaribHol _byHKUUU)(CriucoK ¢hopmaribHbIX rnapamempos)

B Tene ocHoOBHOW (pyHKUMK cbopmaribHaa oyHKUMA Bbi3biBaeTCA Tak:
(*ums_gpopmarnbHOU byHKUUU)(CrucoK ghakmuyecKkux napamempos)

« B crnncok dpakTndecknx napameTpoB MOACTaBNSAETCH yKasaTerlb
*UmMs_chbakmudeckou _hyHKyUU.
3arofioBoK pakTnyeckon pyHKUUKM JormkHa coBnagaTb ¢ popManbHbIM yKasaTtenem
Ha OYHKLMIO C TOYHOCTbIO 4O 0003Ha4YeHun (T. e. TUNbl PYHKUNW 1 popManbHbIX
napamMeTpoB LOMKHbI ObITb O4MHAKOBbLIMMU.



OMNCAHUE PYHKLMNUN B CHU

3a1r0JI0BOK
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Tunn HMadyHkuuu (CnucoxdopMasbHeIxIlapaMeTpoB)
{ Onnucanue nOaHHBIX
OnepaTops!

return (BrpaxeHme,BO3BpaIaeMOe QYHKIIVEN)
7] } KaK e cJfiaBHou (pyHKL{UU
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muri eo3epauwjaeMo20 3HadyeHUs; eciiu omcymemaeyem, mo int;
ecnu void, mo 3HadyeHue He 8o3gpawjaemcs, m. e. UMeeM aHarso2
rnooripoepamMmbl 0buw,e20 Ha3zHa4yeHUs, 8 3MoM criydae return He Hy)XeH

N
B cnucke ¢ghopmasnibHbIX NapaMempoe Mo)Xem cmosimb

yKalzameJsib Ha QOyHKUUIO



OMNCAHUE PYHKLMNUN B CHU

3aroJIOBOK

A
[ |

Tun Nuadyrxinu (ConucoxdbopManbsHsixllapaMeTpoRB)

Lea cmbicna: 1) ums anzopumma,moyHee - adOpec mMoYKu exoda 8 QhyHKUUO
2) so3gpawaemoe 3HavyeHue (UmMs oyHKUUU MOXHO UCMOoMb308ameb 8
8bIPDAXKEHUSIX).
Ecnu ums ¢pyHkyuu main, mo amo arnaeHasi oyHKUUS, OHa riepeou
rnosly4aem yripaesieHue riocrie 3afycka rnpoespamMmbsl. main obs3ameribHO
npucymcmeyem 8 ripoepamme. [[loka paccmampueaem main 6e3
napamempoas.

N
B cnucke ¢ghopmasnibHbIX NapaMempoe Mo)Xem cmosimb

yKalzameJsib Ha QOyHKUUIO



NMpumep 1. PeweHne aByx ypaBHeHU (B OOHOMW
nporpamme) Ha otpeske [0.1, 2] ¢
norpewHocTtbio 0.0001 (3agava 1.8.N,N+1 —
Tabnuua 1).

fx1(x)

>
xT—=1=0 " fox

In(x +1) 1 x/7
> 3 e =0
0.001 + Y x sin” x e’ x




Cun-nporpamma

#include <stdio.h>

#define USE_MATH_DEFINES

#include <math.h>

#include <conio.h>

#include <locale.h>

[*fx1 n X2 - yHKUKMKM, 3agaroLme neBYO YacTb
YpaBHEHUN, VX 3arofioBKM COOTBETCTBYHOT yKasaTerto
Ha yHKUMIO Bbi3biBatowwen yHKUnm root */

double fx1(double x)

{return (x*x-1);

}
double fx2(double x)

{return
(log(x+1)/(0.001+pow(x,1.0/4)*pow(sin(x),2))-1/(M_PI*x
*pow(x,1.0/3))-exp(x/7));

)




Cun-nporpamma (NpoaosmKeHme)
[*root - PYHKUNSA BbIYNCIIEHNSA KOPHS ypaBHeHUs f(x)=0
Ha oTpe3ke [a,b] meTogom gnxotomumn®/

/*C TOYHOCTLIO €/
double root(double(*f)(double) double a,double b,
double €) Y

yKasamersib Ha (byHKUU!O,
{double x; 3adarowyro eyt Yacms
ypasHeHUs

while(fabs(b-a)>e)
{x=(a+b)/2.0;
it ((°f)(a)™(*1)(x)>0)

a=x;
else 8b1308 (hopmarsibHoU
yHKUUU
b=Xx;
x=(a+b)/2;
return Xx;

}




Cu-nporpamma (nNpoaosiKeHue)

void main()
{double r1,r2; /*3Ha4yeHnsa kopHen*/
setlocale(LC_ALL, "");

[loOcmaHo8Ka yKa3amerisi Ha
Kmu4ecKyro QoyHKUUIO

r1=root(*fx1,0.1,2,1e-4);

r2=root(*fx2,0.1,2,1e-4);

printf("kopeHb nepBoro ypaBHeHUA=%7.4f f(r1)=%38.5f \n"

"KOpeHb BTOPOro ypaBHeHUA=%7 .4f
f(r2)=%8.5An",r1,fx1(r1),r2,fx2(r2));

_getch();
}




[MpudbnunxxeHHoe pelwieHue
VPaBHEHUA Ha OTpe3Ke

H3BeCTHO, UTO ypaBHEHUE
F(x)=0 (*)
Ha oTpe3ke [A,B] nMeeT poBHO OOUH KOPEHb.

TpeOyeTcst HaTH NTPUOIMKEHHOE 3HAYEHHUE KOPHS C
TOYHOCTBIO €:
x*x |<eg
np

7€ X™* - TOUHOE 3HAYCHHUE KOPHS,

X — HpI/I6JII/I)I(eHHOe 3HAYCHHUC KOPH:I.
np



[MpudnunxxeHHoe pelweHue
YPaBHEHUA Ha OTpe3Ke

y=F(x)
AN
A x* B
/ B

Ecnn ypaBHeHue (*) umeet Ha oTpeske [A,B] poBHO oauH
KOpeHb, TO F(A)*F(B)<0.




MeTon AeneHusa oTpe3kKa
nononam (AMXOoTOMUN)

y=F(x)
A x=(a+|b)/2 F B
|X] X, /%, *

Ecmu F(x)*F(A)>0, To x*¢[A,x] = XOpeHb HAJ0 UCKATh Ha
paBOM MOJOBUHE OTpe3Ka x * & [x,B] : A=x;

nHaue x* &€[A,x] = KOopeHb HaJ0 UCKATh HA JIEBOU ITOJJOBHUHE
oTpeska: B=x.

I[a.ﬂee ACJACHUC ITOIMOJIaM HOBOI'O OTPE3KaA.



MeTon AeneHusa oTpe3kKa
nononam (AMXOoTOMUN)

1-ast uTepanus (IIUKJ): BBIYACICHUE X - CepeIiHbl
1-TO OTpE3Ka U BBIOOP €r0 JIEBOM WJIM IPABOM
MMOJIOBUHEL.

{x f— x* npu i —o.

YenoBue npoaoikenus nukna: B-A>¢€.



MeTon aeneHunsa oTpe3kKa nononam
(amxoTomumn) — onok-cxema pyHkKUumn root

Anzopumm 014 udeaibHozo
cayuasn: na [A,B] poeno ooun

KOpeHb.

epenada a,b,

<n
e F

x:=(A+B)/2
|

root=(A¥B)/

f)

C

nepeaaya
root

)

Mooxcno onpeodenums uucno N umepayui
(UUK108), HeOOXOOUMDBIX OJis1 0becneyerus
nozpewHocmu €. B konye N-2o0 yukia onuna
ompesKa, HaKpvlearuie2o KOpeHv, pasHa:

N
ql/lCJZO umepauud MOINCHO 6blYUCIUMDb U3
COOMHOUWIECHUA.

[<e.
Omkyoa:
log,(B-4)-N<log,(¢),
U, C1e0o08amelbHo,
N=[log,(B-A4)- log ¢],

eoe [ .| - bauorcaiiuee makcumanvroe yenoe.



Kak npotecTtmpoBaTtb nporpammy?

1. BeiBecTr He Tonbko r1, r2, Ho n fx1(r1), fx2(r2). 3tn
3Ha4YeHNA PYHKUMW OOIMKHbI BbITb BrIM3KUMK K HYN0. Ecrnin
OHW CUNBHO OTNNYAKOTCA OT HYNS, TO NporpaMmma paboTtaet
HenpaBunbHO. OgHaKo ux 6rMmM3oCcTb K HYNO He
rapaHTUpPYeT NpaBuUIibHOCTb NMPorpammbil.

« c:\BMUN CM++\FuncParam\dihotomija\Deb,_.-;.‘:lHi.

KopeHb nepsoro ypasHeHua= 1,0000 f{r1)>=-0,00002
KopeHb BTOoporo ypasHenua= 0,5775 f{(»2)=-0,00004




Kak npoTtectupoBaTtb nporpamMmmy?
2. [MocTponTtb rpadpmnkn doyHKLNN NN PEeLLNTb
ypaBHEHME B APYron BbIYUCNTUTENBHOW cpeae
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Kak ewe MOXHO Ucnonb3oBaThb
yKasaTtenu Ha oyHKUUMU

« OnucbiBaeTcs WAabMNoH ykasaTens Ha PyHKUNIO:

mun (*ums_gyHKyuUU)(Crnucok gpopmarsibHbIX napamempos);

[*Takon OYHKLMN HE CYLLECTBYET, NPOCTO OObABIEH
LwabnoH*/

* UMSA_QQYHKUUU= UMSA_QYHKUUU_cyuiecmesyroued,

« [anee, korga nuweTca nMsa oyHKUnm wabnoHa,
BbI3bIBAETCA CyLlecTByoLWasa yHKUnA.



[Tpumep 2

#include <conio.h>
#include <stdio.h>

int add(int a, int b)
{return (a+b);

}

int substruct(int a, int b)
{return (a-b);

}

int multiplicate(int a, int b)
{return (a*b);

}

int divide(int a, int b)
{return (a/b);

}

Ob6bsiBNeHbI peanbHble
PyHKLNW,
COOTBETCTBYHOLLNE
OOHOMY LWabnoHy



[MpogonxeHue npumepa 2

void main()

{int a,b; int operation;

int (*f)(int, int); //obbaenserca wabnoH
printf("input a,b, operation\n");
scanf_s("%d%d%d",&a,&b,&operation);
printf("op=%d\n", operation);

switch (operation)
{
case 1: f=add; break;
case 2: f=substruct; break;
case 3: f=multiplicate; break;
case 4: f=divide; break;
default:
puts("no such operation");
}
printf("f(a,b)=%d\n", f(a,b)); //Bbi3biBaeTcs BeibpaHHas yHKLMS
_getch();

}



